
Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-25 de setembro de 2017- 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro, do ano de dois mil e 

dezessete, nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio 

José Soares”, às 18h26min, realizou-se a Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura, sob a presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos 

Vereadores: Wilson Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos 

da Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor 

Presidente, ao Primeiro Secretário, que procedesse a chamada regimental dos senhores 

vereadores (quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Na sequência, o Senhor Presidente informou que se encontrava a disposição 

dos senhores vereadores, na secretaria da Câmara Municipal, o BALANCETE DA RECEITA 

E DA DESPESA REFERENTE AO MÊS DE AGOSTO/2017. Em seguida, a ATA DA 

VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA é colocada em votação, não havendo nenhuma 

manifestação contrária, é aprovada. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes do Senhor Prefeito e de 

Diversos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, e com a consonância dos demais edis, 

é dispensada a leitura dos referidos documentos, sendo determinado pelo Senhor Presidente o 

arquivamento desse expediente, ficando a disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da 

Câmara Municipal. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada dos senhores vereadores para a leitura das indicações. A pedido de todos 

os vereadores, é dispensada a leituras das INDICAÇÕES NOS: 1078/2017 A 1120/2017. Em 

seguida, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. 

A seguir, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos nobres edis: Alder Ferreira Valadão e 

Silvio Cesar de Oliveira, para fazer entrega de moção e, na sequência, com o consentimento do 

Senhor Presidente, fizeram uso da palavra os homenageados: a senhora Alessandra Martins de 

Souza Bento (Diretora da E. M. Dalva Dati Ruivo) e o doutor Jaime Marcelo da Fonte Nogueira 

(Delegado do 3º Distrito Policial de Itanhaém), onde procederam seus agradecimentos. A 

seguir, tem início a deliberação dos requerimentos pautados. A pedido do Vereador Flávio da 

Cruz Abbasi, o Senhor Presidente colocou em votação nominal o PEDIDO DE VOTAÇÃO 

EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS PAUTADOS, sendo o pedido APROVADO com 

09 (nove) votos favoráveis. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

que procedesse a leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO Nº 181/2017, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS, subscrito pelos nobres edis: 

Alder Ferreira Valadão, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, 

José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio 

Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à EBCT – Empresa Brasileira de 

Correios e Telégrafos, informações referentes aos serviços postais, junto ao Bairro Nova 



Jerusalém.” REQUERIMENTO Nº 182/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO 

DA CRUZ ABBASI, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Hugo Di Lallo, 

João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo 

Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à Secretaria 

da Habitação do Estado de São Paulo, informações sobre a falta de reparo, manutenção e pintura 

no Conjunto Habitacional Guapiranga da CDHU, localizado no Bairro Cesp.” 

REQUERIMENTO Nº 183/2017, DE AUTORIA DOS VEREADORES PETERSON 

GONZAGA DIAS E JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES DIAS, subscrito pelos nobres 

edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo 

Di Lallo, João Carlos Rossmann, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e 

Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao DER - Departamento de Estradas de Rodagem do Estado 

de São Paulo, informações sobre manutenção dos alambrados onde existem passarelas na 

Rodovia Padre Manoel da Nóbrega, no perímetro que compreende a Cidade de Itanhaém.” 

REQUERIMENTO Nº 184/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DOMINGOS 

GONÇALVES SILVA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da 

Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo 

Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao 

Departamento de Estradas e Rodagem - DER, que informe sobre a possibilidade de construção 

de uma passagem/viaduto para veículos leves e pedestres na Rodovia Padre Manoel da 

Nobrega, próximo ao Km 333, no Município de Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 185/2017, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS, subscrito pelos 

nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos 

Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de 

Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à Litoral Sul 

Transportes Urbanos Ltda., que informe sobre a possibilidade de implantação de uma linha de 

ônibus que atenda aos moradores do Guapurá/Gaivota e Jardim Coronel/Guapurá, conforme 

especifica.” REQUERIMENTO Nº 186/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER 

FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di 

Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, 

Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao 

Executivo, junto a Secretária de Saúde, a possibilidade da colocação de uma televisão na ala de 

internação pediátrica na UPA.” REQUERIMENTO Nº 187/2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: Flávio da 

Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, 

Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 

Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, junto a Secretária de Saúde, informações sobre o 

déficit de psicólogo para atendimento às crianças e adolescentes no CAPS.” 

REQUERIMENTO Nº 188/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO DIAS DE 

OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da Cruz Abbasi, 

Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga 

Dias, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à Secretaria Estadual de 

Emprego e Relações do Trabalho, que informe sobre a possibilidade de implantação do 

Programa "Jovem Cidadão" no Município de Itanhaém.” Concluída a leituras dos 

requerimentos, é realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS NOS: 

181/2017, 182/2017, 183/2017. 184/2017, 185/2017, 186/2017, 187/2017 E 188/2017, sendo 



todos os requerimentos APROVADOS com 09 (nove) votos favoráveis. Fez o uso da palavra 

o nobre Edil Alder Ferreira Valadão, onde procedeu sua justificativa de voto. Não havendo 

mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos 

para falarem ao final do Expediente. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: João Carlos 

Rossmann, Silvio Cesar de Oliveira e Hugo Di Lallo. Não havendo mais nenhum vereador 

inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão secreta 

e suspendeu a sessão às 19h19min. Reiniciados os trabalhos às 19h36min, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental dos senhores vereadores 

(quórum completo). Havendo número regimental, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário procedeu a leituras das proposituras aprovadas em sessão secreta. MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 39/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO, subscrita 

pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz 

Abbasi, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, 

Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de 

Aplausos e Reconhecimento para a Equipe Emade, pelos excelentes serviços prestados em 

nosso Município.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 40/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PETERSON GONZAGA DIAS, subscrita pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, 

Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos 

Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de 

Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e Reconhecimento ao Grupo Action 

Dance de Itanhaém pela representatividade internacional.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

41/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI, subscrita pelos 

nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Hugo Di Lallo, João 

Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias 

de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e 

Reconhecimento ao 5º Subgrupamento de Bombeiros Marítimo (GBMar)  Itanhaém, pelos 

atendimentos prestados aos pescadores, que ficaram com a embarcação à deriva no dia 12 de 

setembro p. p., no mar enfrente ao Canal da  Barra, no Município de Itanhaém.” MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 42/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO, subscrita 

pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz 

Abbasi, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, 

Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de 

Aplausos ao Corpo de Ballet Municipal de Itanhaém, pelas conquistas no Salto Fest Dance.” 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 43/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

DOMINGOS GONÇALVES SILVA, subscrita pelos nobres edis: Alder Ferreira 

Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos 

Rossmann, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e 

Wilson Oliveira Santos. “Moção de Aplausos ao Grêmio Esportivo Ivoty pelos 50 anos de 

fundação, completados na data de 12 de agosto p.p.” PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 16, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. 

“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense. - Fica concedido o Título de 

Cidadão Itanhaense ao Senhor SÉRGIO DA SILVA ALMEIDA, pelos relevantes serviços 

prestados a este Município.” PROJETO DE LEI Nº 55, DE 2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WILSON OLIVEIRA. “Dispõe sobre denominação de Próprio Público. – Fica 

denominado “UNIDADE DE SAÚDE DA FAMÍLIA AGUINALDO DI FIORI” o próprio 



público localizado na Avenida Alemanha, s/nº, no Bairro Cidade Santa Júlio, neste Município.” 

Concluída a leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta, o Senhor Presidente concedeu 

a palavra aos nobres edis: José Domingos Gonçalves Silva e Flávio da Cruz Abbasi, para fazer 

a entrega de moção. Em seguida, com o consentimento do Senhor Presidente, fizeram uso da 

palavra os homenageados: o Senhor João Alexandre dos Santos (Presidente do Grêmio 

Esportivo Ivoty) e o 2º Sargento da Polícia Militar Sérgio Ferreira Batista (Comandante do 5º 

Subgrupamento de Bombeiro Marítimo). Na sequência, o Senhor Presidente informou que se 

encontrava na Mesa Diretora requerimento de urgência especial, de autoria dos vereadores, ao 

Projeto de Lei Complementar nº 08, de 2017, de autoria do Executivo. Tendo o requerimento 

obedecido as normas regimentais, nos termos dos artigos 166 e 167 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal, o Senhor Presidente informou, ainda, que o projeto estava incluso na Ordem 

do Dias. A seguir, tem início e deliberação das proposituras pautadas na Ordem do Dia. A 

pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura das proposituras 

pautadas. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 08, DE 2017, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO. “Altera a legislação tributária municipal relativa ao Imposto Sobre Serviços de 

Qualquer Natureza- ISS.” O projeto é colocado em primeira discussão, ninguém se manifesta. 

Posto em votação nominal é APROVADO em primeira discussão com 10 (dez) votos 

favoráveis. Fez o uso da palavra o nobre Edil Hugo Di Lallo, onde procedeu sua justificativa 

de voto. VETO TOTAL Nº 04, DE 2017, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO 

PROJETO DE LEI Nº 33, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER 

FERREIRA VALADÃO, que “Dispõe sobre a emissão de boletos do Imposto Territorial e 

Predial Urbano (IPTU) com escrita em método braile, e dá outras providências”. O veto é 

colocado em discussão. Fez o uso da palavra o nobre Edil Alder Ferreira Valadão. O veto 

continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em votação nominal é MANTIDO 

com 08 (oito) votos favoráveis e 02 (duas) abstenções. Fez o uso da palavra o nobre Edil Silvio 

Cesar de Oliveira, onde procedeu sua justificativa de voto. PROJETO DE LEI Nº 63, DE 

2017, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Aprova o Plano de Gestão Integrada de Resíduos 

Sólidos do Município de Itanhaém.” O projeto é colocado em discussão. A pedido do nobre 

Edil Silvio Cesar de Oliveira, o Senhor Presidente colocou em votação nominal o PEDIDO DE 

VISTAS POR 01 (UMA) SESSÃO AO PROJETO DE LEI Nº 63, DE 2017, DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO, sendo o pedido APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

PROJETO DE LEI Nº 64, DE 2017, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Dispõe sobre o 

controle de populações animais, bem como sobre a vigilância, a prevenção e o controle de 

zoonoses do Município de Itanhaém.” O projeto é colocado em discussão. A pedido do nobre 

Edil Peterson Gonzaga Dias, o Senhor Presidente colocou em votação nominal o PEDIDO DE 

VISTAS POR 01 (UMA) SESSÃO AO PROJETO DE LEI Nº 64, DE 2017, DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO, sendo o pedido APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Não 

havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores 

inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Alder 

Ferreira Valadão, Flávio da Cruz Abbasi, Silvio Cesar de Oliveira e João Carlos Rossmann. 

Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os 

senhores vereadores para a DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, a ser 

realizada após termino desta sessão e declarou encerrada a sessão às 20h28min. Para constar, 

eu, __________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi 

a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador 



Rodrigo Dias de Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio 

José Soares”, vinte e cinco de setembro de dois mil e dezessete.  
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